

姆巴佩将发表爆炸性演讲

去还是留？多方态度不同

本版撰稿 特约记者 谢勤德

欧洲各大联赛都已经拉开战幕，距离转会市场关闭仅剩一周，还会有什么惊天转会会发生吗？本周末很可能是个关键节点，具体来说是北京北京时间8月27日凌晨，法国媒体得到的消息是姆巴佩将在法甲第3轮主场对朗斯比赛结束后向球迷发表演讲，无论具体内容是什么，都会是爆炸性的。

姆巴佩会说什么？现在没人知道，欧洲媒体都在猜。西班牙电视台六台记者加拉多说届时姆巴佩将宣布自己离队，然后转会皇马。皇马跟队记者何塞·帕蒂亚也说皇马将会在转会市场关闭前最后一刻报价求购姆巴佩。同样来自西班牙电视台六台的主持人何塞普则说自己问了皇马内部人士今夏是否会引进姆巴佩，得到的回答是“一切皆有可能”。

德国《体育图片报》得到的信息更为具体，称皇马将在8月29日或30日向巴黎圣日耳曼正式提出报价求购姆巴佩，并指出皇马其实在几周前就已经制定好了报价，之所以要等到最后时刻，是因为不想陷入拉锯战，巴黎圣日耳曼如果愿意接受报价，那姆巴佩

今夏就会到皇马，如果不接受，皇马就等明年夏天免签。

但法国媒体的态度却不太一样，从俱乐部得到的消息是上周姆巴佩与巴黎圣日耳曼主席纳赛尔进行了会谈，紧张气氛得到了缓解。现在姆巴佩会不会续约已经不是纳赛尔能决定的事情了，卡塔尔方面派出的特使将在本周末抵达巴黎，先与姆巴佩家人会谈，然后再与姆巴佩面谈。

换句话说，姆巴佩演讲的内容也有可能宣布和巴黎圣日耳曼续约，值得一提的是上周末法甲联赛第二轮，巴黎圣日耳曼客场对图卢兹，姆巴佩替补出场打进点球后冲向场边激情庆祝并大喊“我会留在这里”，这也让他今夏就转会皇马的可能性降低了不少。

关键是姆巴佩多次不按常理出牌，2021年夏天他突然公开申请转会，去年夏天又在所有人都以为他将自由身加盟皇马时与巴黎圣日耳曼续约，然后是今年夏天，以公开信的方式宣布不会与巴黎圣日耳曼续约，不到最后一刻，真是没人知道他会做出怎样的决定，没准就连他自己都不知道。



更衣室内部投票 队长顺位仅列第四

巴黎圣日耳曼更衣室对姆巴佩是什么态度？自姆巴佩发表公开信宣布不和俱乐部续约以来，大巴球员面对这个问题基本都是绕着走，只有巴西中卫、队长马尔基尼奥斯曾表达过对姆巴佩的支持——其实也不能算是支持，只是从球队角度出发，希望当时被罚不能与一线队训练的姆巴佩能尽快归队。

自从蒂亚戈·席尔瓦2020年夏天离队以来，巴黎圣日耳曼的队长一直都是马尔基尼奥斯，但在今年夏天，由于对巴西人公开支持姆巴佩不满，大巴巴黎想要换队长，主教练路易斯·恩里克决定不掺和，让更衣室自己选，马尔基尼奥斯毫无悬念地再次当选。

但在第二轮对朗斯比赛结束后，俱乐部要求球员再选一次，给出的理由是第一次是举手投票，不能反映更衣室的真实想法，要求改成无记名投票，路易斯·恩里克同意了，并让球员们自己报名参选，马尔基尼奥斯的得票数还是最多的。

这个结果并不会令人感到意外，

令人意外的是姆巴佩的得票数仅排在第四位，不仅少于马尔基尼奥斯，还少于已经踢不上主力的金彭贝和2020年夏天才加盟球队的达尼洛·佩雷拉。

前法国国脚杜加里说这个结果清楚说明大巴更衣室并不信任姆巴佩：“他参加了队长选举，却只拿到了第四名，这对他来说是个不小的打击。”另一前法国国脚罗滕则有不同看法，觉得姆巴佩不会受到什么影响：“因为他很清楚自己的未来在哪里，他很清楚自己不可能被选上，这并不会影响他在本赛季为巴黎圣日耳曼竭尽全力。”

还有一种说法来自西班牙，称姆巴佩其实并不是没有选上队长，而是他压根就没想选，当时路易斯·恩里克让球员们举手报名，姆巴佩没举，只有马尔基尼奥斯、佩雷拉和金彭贝报名了，但大巴的传统是要设一正三副四位队长，另一资深球员维拉蒂又上了清洗名单，作为资历最老的球员之一，姆巴佩的名字才被加了上去。

皇马，有贝林厄姆就够了？

法国媒体说巴黎圣日耳曼内部始终坚信皇马今夏会报价求购姆巴佩，其中一个重要证据是皇马今夏放走了本泽马、阿森西奥、马里亚诺和阿扎尔四位可以踢前锋的球员，却只从西班牙人租借来了何塞卢，这不符合逻辑。

不仅大巴是这么想的，西班牙球迷也觉得离谱，现在皇马只有维尼修斯、罗德里戈和何塞卢三名前锋可用，从AC米兰回归的迪亚斯和刚加盟的土耳其小将居勒尔都是中场，而且后者今年只有18岁，让他去挑大梁接本泽马的班不现实。

更诡异的是皇马不是没买到前锋，而是压根就没去买，坐看哈里·凯

恩去了拜仁，哈弗茨去了阿森纳，奥斯梅恩也是传了一阵子就没声音了，也难怪会有那么多人认准了皇马就是在等姆巴佩。

但西甲前两轮踢完，风向似乎有些不对，两场比赛皇马排出的都是442阵型，维尼修斯和罗德里戈搭档踢双前锋，中场菱形站位，琼阿梅尼拖后，今夏从多特蒙德来投的贝林厄姆踢前腰，而在实际比赛过程中，贝林厄姆经常会更进一步跑到中锋位置上，此时罗德里戈和维尼修斯向边路扯动，实际上就是个433。

效果很好，首轮客场对毕尔巴鄂竞技，皇马2比0获胜，贝林厄姆打进

锁定胜局的一球，次轮客场对阿尔梅里亚，在先丢一球的情况下贝林厄姆梅开二度并助攻维尼修斯得分，带领球队3比1完成逆转。

这完全就是世界级中锋的表现，有这样的贝林厄姆，皇马还需要姆巴佩吗？维尼修斯说：“希望我们能成为完美搭档，就像我和本泽马那样。”克罗斯说：“本赛季我们会很需要贝林厄姆的进球，希望他能一直保持下去。”主教练安切洛蒂说得更直白：“我们压根就没考虑过奥斯梅恩，因为俱乐部一直都认为贝林厄姆能弥补本泽马留下的空缺。”

德尚：不担心，不参与，不怀疑

姆巴佩的未来悬而未决，法国队是潜在受害者，明年夏天有欧洲杯，如果姆巴佩真要在替补席上坐一个赛季，对法国队的影响是不言而喻的。但法国队主帅德尚也知道事情的复杂性，清楚如果自己参与其中只会让局面更加混乱，唯一能做的事情就是等。

9月份，法国队要踢欧洲杯预选赛，对手是爱尔兰队，德尚表示届时姆巴佩只要没伤就一定会入选，无论他能不能在俱乐部踢上球：“我们肯定会找到解决方案的，他肯定会入选，但能否首发就是另一个问题，毕竟球队内部竞争很激烈，我们会尽可能地照顾好所有人。”

德尚表示自己和姆巴佩聊过：“之

前的情况确实很复杂，现在则要好一些了，现在是双赢的局面（指姆巴佩回归巴黎圣日耳曼一线队），这对法国队来说当然也是件好事。”

不过德尚否认自己有向姆巴佩施压，要求他尽快与巴黎圣日耳曼和解：“我肯定不会参与这件事，这不是我该干的活，我确实和他聊过，这没什么特别的，我关心所有的球员，我不是谁的顾问，他们的职业生涯由他们自己决定，如果有人来找我帮忙，我最多就是给他们一些建议。”

另一个问题是欧洲杯明年6月初开踢，如果姆巴佩决定不与巴黎圣日耳曼续约，那么欧洲杯期间他的身份会很尴尬，因为就算他和皇马签约了，新合同也要等到7月1日才生效，如果

在欧洲杯期间受伤，搞不好会无法通过体检。

对此德尚表示自己对于姆巴佩无限信任，相信即便姆巴佩是以自由身参加欧洲杯，也不会失去动力，更不会因为惧怕受伤而消极避战：“我并不认为他会有失去动力的风险，他会带着一颗平常心来参加比赛的，能让他失去内心平静的人还没出生呢。”

不过德尚也暗示，如果真是整整一年不能踢比赛的话，姆巴佩的地位肯定会下降：“我能理解他，能理解现在的局面，但如果他无法踢比赛……对姆巴佩来说，踢上比赛是无价的，如果他不能在俱乐部踢上比赛，他就不可能拥有现在的一切。”



不，我不会掺和进去的。这不是我的角色。我和他讨论，就像和其他球员讨论一样，但这是他们的职业生涯，而我也不是所谓的顾问。如果他们问我，我最多给他们一个意见。